

„Soča“

Izhaja vsak petek o polдне in velja s prilogo „Gospodarski List“ vrel po pošti prejemana ali v Gorici na dom pošljana: vse leto gld. 4-40, pol leta 2-20, četrt leta 1-10.

SOČA

(Izdaja za deželo.)

Oznanila

in „POSILNICE“ plačujejo se za petstopno petil-vrsto: 8 kr., če se tiskajo 1 krat, 7 2 6 3

Izdajatelj in odgovorni urednik Vinko Levičnik

— „Bog in narod!“ —

Tiska in zalaga „Gor. Tiskarna“ A. Gabršček (odgov. J. Krmpotič).

Govor poslanca dr. Ferjanciča

Visoka zbornica! Ob ogromnem materijalu, ki se je zbral predloženo predlogov od dosedanjih govornikov te (desne) strani, ne bilo bi mi potreba, in tudi ne bi imel vzroka, da se udeležim jaz te razprave, ako bi me ne silila k temu okolščina, da visoka zbornica nima iz Trsta na tej (desni) strani nobenega zastopnika več, dasi ga je imela dolgo vrsto let, in je zato naša dolžnost, da zastopamo osirotele tržaško ljudstvo.

mu je povedal uradnik, ali je ali ni v volilni listi in s tem sta bila pripravljena upogled v listo in reklamacija. Tako je prišlo, da ni bilo v volilni listi nevestilno volilcev okolice, obljudene po Slovenih, posebno v V. kuriji, baje zato, ker ni bilo dokazano, da dotičniki bivajo tam že 6 mesecev, dasi bivajo stalna tam, dasi žive tam že po 10, 15 in 20 let. (Čujte! Čujte!)

členov volilne komisije same, ki so v komisiji pripoznali volitev kakor zakonito. (Čujte! Čujte! na desni.) Ta čin nasilstva, ta čin najdržnejše obzornosti je bil predmetom razprav v javnosti, in posrednji gosp. govornik je pripravil temu, da oficijozni listi odpirajo svoja predala razpravam o takih predmetih. (Pohvala na desni). Sleherni dostojni list mora odpirati svoja predala, da se primerno oziroma tako infamija, kakršna se je dogodila zastopniku tržaškemu. (Živa pohvala na desni).

in Hrvat — ne vem, kdo je bil — napali fantiči, skriti na proži. Tu imate zopet deček, od katerih dečkov jednega so poznaje zaprl. Dečki se vendar ne zapirajo. Gospoda moja! Ko je govor o Slovanih, tu se glasi stvar drugače. Tu se govori o mnogostevlilih žuganjih, zlostavljanjih oseb, poskodovanih tuje lastnine, osobito vinogradov, in o opornosti proti nastopajočim varstvenim organom. Tu je govor o vojskih asistentah, o mnogostevlilih aretovanjih, tu se govori o razorožanju, kakor da bi se nahajali na kaki okupirani zemlji. To je dokazal že tovariš Spinič, kake veste orožja so bila to; da so ljudem odvzemali navadne nože za rezanje kruha. Odredili se je moralo razoroženje, ako se je hotelo dokazati, kako nevarno in pritrilno je nastopanje Slovanov.

priznal, da je bila stara taktika slaba —, tem slabša, ker so se Nemci v sovorni Ameriki skoro vsi poangležili. Novi nemski zakon o izseljevanju je jako zanimiv. Ta zakon določa izseljevanje slobodnim brez bistvenih zaprek. Istotako so se učinile i korenitojke odredbe. Ker se je večina Nemcev v Zjedljenih državah poangležila, ker ne kaže tam nobene enerzije za ohranitev svoje narodnosti, skuša država prenarediti tok izseljevanju, spravi ga hoče na druga pota. Nakupila so se v južni Ameriki velika posestva, kjer naj se naselijo Nemci v kompaktni masi in si tako ohranijo narodnost, tja skuša zdaj Nemelja kazati izseljenec pol. Nemci so si tedaj uredili končno svoje izseljevanje, oni so dali izseljenec organizacijo. Isto je i nam Slovenecem potreba. Izseljevanje in izseljenci med seboj se morajo organizovati, to je dolžnost slovenskega naroda v kljub vsem domačim neprilikom. Mi Slovenci imamo tri kolonije: v severni in južni Ameriki in v Egiptu. Moje mnenje o naših slovenskih kolonijah je dosti pesimistično, kajti ne kažejo bodočnosti, izveniš morebiti Slovenci v Ameriki se prej ali slej poangležijo (oziroma „pospanijo“), njim manjka vzorov in duševnega življenja, njihov obstanek v sredi podjetnega in gibnega anglo-saksonskega plemenca nima bodočnosti. V Aleksandriji in Egiptu stoji roč dosti boljše kot v Ameriki, tukaj živijo Slovenci med topunimi Arabci-mohamedanci, tam med bistronimi Angleži-kristjani. Tam se polagoma poangležijo. Kdo bi se pa upal trditi, da so Slovenci tu „porabčijo“ in postanejo mohamedanci? — To tim manj, ker druge evropske kolonije v Egiptu nimajo nikake privlačne moči, kajti vsaka je za se preveč raztrošena med Arabci —, vesela je, da se ji je le količkaj posreči, svoje med seboj zbirati.

